

一个直播间 30 多个工种 直播带货如何催生新职业

快 讯



近年来,广州持续发力直播电商,呈现出“万商开播、全城直播”的良好发展态势,形成直播带货促进就业、带动区域经济增长的“广州样本”。如今,全国越来越多的城市,正像广州一样,努力抓住直播带货这一风口。

一部手机、一台支架、一盏环形灯,琳琅满目的服装样品,构成了广州五号服装小镇批发市场档口直播间的全部。镜头前,带货达人李福佳熟练地讲解服装工艺细节。直播镜头的背后,助播、选品师、运营、客服、仓储等团队各司其职,忙得热火朝天。一块大屏幕内,能够直观反映成交金额、流量变化、用户画像等信息的“直播作战系统”也实时更新着数据。

在离五号服装小镇 36 公里的半姐直播间,直播选品师、复购转化师、直播氛围师、店铺运营师、品牌矩阵运维师、产品种草师、直播电商操盘手等 30 余个工种忙碌着,几百个工人正在为年货节做准备。

以上是广州直播电商的日常。近年来,广州市政府通过政策、活动、直播基地等方式鼓励直播带货,利用直播电商讲好广州品牌故事;同时,头部短视频直播平台,汇聚大量广州商家和主播,通过运营、培训、流量等系列扶持,助力更多商家、主播快速发展,形成了直播带货促就业“广州样本”。如今,全国越来越多的城市正像广州一样,努力抓住直播带货这一风口。

“线下展示 + 线上引流” 成发展新方向

关培训等策略,吸引更多商家和主播,为小镇发展增添新动能。”该负责人说。

直播间 建立标准化运营模式

在直播行业经过数年的深耕锤炼,半姐直播间所在的半星集团建立起了标准化、体系化、流程化的运营模式,且结合着市场需求和用户需求不断创新和成长。护肤馆、高端馆、服装馆、生活馆……不管是食品日化,还是美妆轻奢,都划分了不同的展示区,直播场景一月一换,让用户体验经常更新。为了进一步提升服务质量,公司结合具体商品,在用户订单多的地区就地建仓,减少送货时间。

据半姐直播间负责人介绍,该直播间一款售价为 29.9 元的自有品牌洗发水,凭借过硬的质量和较高的性价比,已卖出几百万瓶。大成交量带来的是就业大空间,与其合作的洗发水生产厂家,就业人员至少增加了三四倍。

“我们快手店铺订单量已超过 1.2 亿,1.2 亿订单的背后关联着上千家品牌合作方、几千万件服装。”半星集团董事长王陈表示,“我们上亿订单连接着 30 多个新职业,已带动上万人就业。”

直播带货 促进多元化职业发展

2020 年以来,广州持续发力直播电商,呈现出“万商开播、全城直播”的良好发展态势,形成直播带货促进就业、带动区域经济增长的“广州样本”。

今年 1 月 25 日,来自商务部中国国际电子商务中心、广东省就业服务管理局、广州市委宣传部、广州市商务局、北京大学汇丰商学院、北京快手科技有限公司的会议代表、就业专家及企业代表走进广州,围绕直播带货促就业的“广州样本”进行调研并展开深度研讨。

广东省就业服务管理局有关负责人汪萍华表示:“直播带货创造了大量的就业岗位,催生了几十种新职业,带动上下游产业链大量新增就业机会,如生产岗位、运营、产品研发、仓储、打包等,促进多元化职业发展,为我省新增就业做出了积极贡献。”

商务部中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛表示,直播电商持续赋能实体经济发展。2023 年前三季度,直播电商拉动网络零售增速 7.7 个百分点,促进创业就业成效显著,活跃电商主播数 337.4 万人,增长 164.3%。

(叶小钟 赵思远)

山东: 力促 2024 届 高校毕业生就业

日前,《山东省 2024 届高校毕业生就业工作方案》印发,提出聚合“政行企校”各方资源,凝聚各部门合力,实施“五项统筹、十项行动、八项活动”,全力做好高校毕业生就业创业促进工作。

其中,五项统筹全覆盖促就业,包括统筹挖掘市场岗位和公共部门岗位资源、统筹扶持自主创业和鼓励新业态就业、统筹抓好在校就业实践和离校培训见习、统筹组织高校访企拓岗和服务机构进校园活动、统筹加强毕业生特困帮扶和就业权益维护,全面提升全省高校毕业生就业创业工作水平。

有了统筹计划,关键是如何行动。山东省以 2024 届高校毕业生就业创业启航扬帆计划为统领,实施思想领航、职业启航、渠道辟航、市场导航、创业护航、帮扶助航等十项行动,引导、鼓励、支持高校毕业生科学择业、积极求职、尽早就业。

具体实施过程中,山东省还开展“百校访万企”“百县联百校”“百企联百校”等八项活动,畅通高校毕业生就业渠道,激发高校毕业生就业积极性和主动性,全方位促就业。

(田国垒 葛红普)

河南郑州: 2 月份 有三场招聘会

春节过后,河南省郑州市将进入春季招聘求职旺季。郑州市人才交流中心将连续 3 场现场招聘会,一批优质企业携近万个就业岗位与求职者见面。

这三场现场招聘会时间分别是:2 月 20 日(农历正月十一、周二),郑州市“龙腾盛世前程似锦”招聘活动;2 月 24 日(农历正月十五、周六),综合性现场招聘会;2 月 27 日(农历正月十八、周二),郑州市“祥龙瑞气 共绘未来”招聘活动。3 场招聘会涉及行业有市场营销、生物化工、服装纺织、行政管理、财务等多个行业,届时进场招聘企业近 300 家,提供岗位预计近万个。另外,该中心还将根据用人单位和求职人员的需求情况,为用人单位提供会后招聘信息发布服务,为求职人员提供适合的就业岗位,满足用人单位和应届高校毕业生等各类求职人员的就业需要。招聘会地址在郑州市陇海西路 169 号郑州人才大厦三楼招聘大厅。求职者可关注微信公众号、官方微博,提前了解近期招聘会企业、岗位情况。

(胡艺)

广东珠海: 去年引进 各类人才 7 万人

近日,广东省珠海市第十届人大四次会议开幕,市委副书记、市长黄志豪向大会作政府工作报告。报告显示,2023 年全市地区生产总值 4233.2 亿元、增长 3.8%,一般公共预算收入 482.4 亿元、增长 10.3%,全年吸引各类人才 7 万人,创历史新高。

《报告》提出 2024 年珠海经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长 6%;规模以上工业增加值增长 8%,固定资产投资增长 4%,工业投资大幅增长,社会消费品零售总额增长 6%,外贸进出口总额增长 2%,实际吸收外商直接投资正增长,一般公共预算收入增长 3.6%,居民消费价格指数增长控制在 3%左右,全体居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步,城镇新增就业人数 4 万人以上。

(陈治家)

江西遂川: 小微企业 助力就近务工

近日,在江西省吉安市遂川县一家企业内,女工们正加工生产收纳袋。近年来,遂川县通过依托园区带动、产业集聚等方式,发展一批方便群众就业的小微企业。该县通过盘活乡村闲散土地、闲置厂房等资源,扶持小微企业发展,带动农村妇女在家门口就业增收。

李建平 摄



图片新闻